
Till Danderyds kommunfullmäktige 

Interpellation till utbildningsnämndens ordförande om hyresmodellen och 
ekonomiska förutsättningar för Danderyds gymnasium 

Danderyds gymnasium är en av Sveriges största gymnasieskolor med närmare 1400 elever. 
Skolan är en central del av kommunens utbildningsutbud och en viktig verksamhet för både 
elever och personal. 

Vid ett besök på skolan nyligen framkom dock allvarliga uppgifter om skolans ekonomiska 
förutsättningar.  

Gymnasiepengen har under flera år inte fullt ut kompenserat för löne- och prisökningar. 
Samtidigt har kommunen infört en ny hyresmodell för sina verksamhetslokaler. Den 3 
december informerades rektor på Danderyds gymnasium via mejl från 
Samhällsutvecklingsförvaltningen om att skolans hyra skulle höjas med 6,6 miljoner kronor. 
Detta kan jämföras med rektorns beräknade hyreshöjning på omkring 3,3 miljoner kronor. 
Den nya hyran skulle dessutom börja gälla redan månaden därpå. 

När rektor och skolledning försökt få klarhet i hur hyran beräknats har svaren från 
förvaltningen varit få eller uteblivit. Av det som till slut framkommit verkar en betydande del 
av hyran bestå av kostnader för framtida renoveringar, bland annat av fasad och belysning – 
åtgärder som enligt skolledningen inte uppfattas som akuta eller efterfrågade av 
verksamheten. 

Konsekvensen enligt rektor är att skolan nu tvingas göra nedskärningar i verksamheten. Trots 
detta bedömer skolledningen att underskott är svårt att undvika. Prognosen just nu är att 
skolan kommer gå 2 miljoner kronor i underskott år 2026. 

Mot bakgrund av detta vill jag fråga utbildningsnämndens ordförande: 

1. Hur ser utbildningsnämndens ordförande på den kraftiga hyreshöjningen för 
Danderyds gymnasium och de konsekvenser den får för skolans verksamhet? 

2. Anser utbildningsnämndens ordförande att det är rimligt att en gymnasieskola med 
mycket kort varsel får en väldigt hög oannonserad höjning av sin lokalhyra?  

3. På vilka grunder har hyran beräknats och varför belastas skolans verksamhet med 
kostnader för framtida renoveringar? 

4. Har utbildningsnämnden haft möjlighet att påverka eller granska hyresmodellen och 
dess konsekvenser för den här skolans ekonomi? 

5. Hur avser utbildningsnämndens ordförande säkerställa att den nya hyresmodellen inte 
leder till nedskärningar i undervisning, elevstöd eller andra delar av skolans 
verksamhet? 

6. Avser utbildningsnämndens ordförande skyndsamt ta initiativ för att säkerställa 
rimliga ekonomiska förutsättningar för Danderyds gymnasium? 

Danderyd den 12 mars 
 
Jenny Åkervall, gruppledare för Socialdemokraterna och ledamot i Danderyds 
kommunfullmäktige 


